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Predhovor 

 

Západný Balkán je jedným z najpestrejších regiónov Európy. Jeho 

etnická a náboženská rozmanitosť tvoria kultúrne bohatstvo regiónu, na druhej 

strane však prispeli k veľkému množstvu hlboko zakorenených konfliktov, 

z ktorých mnohé pretrvávajú dodnes. Dynamika vývoja západného Balkánu 

v uplynulých  desiatich rokoch akcelerovala. Slovinsko sa v roku 2004 stalo 

súčasťou Európskej únie a Chorvátsko sa ňou stane v polovici roka 2012. Ďalšie 

krajiny nadobudli kandidátsky štatút, resp. sa k nemu priblížili. Hospodársky 

rast regiónu je jedným z najvyšších v Európe. V podobnej situácii sa nachádza 

aj Turecko, ktoré sa čoraz rýchlejšie vyvíja na euroázijského ekonomického 

tigra. 

Integrácia štátov západného Balkán a Turecka do EÚ je občanmi 

Európskej únie vnímaná ako príležitosť, ale aj ako hrozba. Zjednotenie Európy 

prinesie kontinentu dlhodobú stabilitu, porozumenie a ekonomickú prosperitu. 

Na druhej strane existujú obavy z nekontrolovanej migrácie, sociálnych 

pnutí a u mnohých ľudí, bohužiaľ, aj strach plynúci z predsudkov voči im 

neznámym kultúram. Rovnaké názory možno sledovať aj zo strany samotných 

adeptov integrácie. 

Predkladaná publikácia je druhou publikáciou z dilógie Integrácia 

západného Balkánu a Turecka do Európskej únie. Učebnica predstavuje 

integrálnu súčasť rovnomenného predmetu, vyučovaného na Fakulte 

medzinárodných vzťahov Ekonomickej univerzity v rámci grantu 

z podprogramu Jean Monnet Programu celoživotného vzdelávania Európskej 

komisie. Je určená nielen študentom FMV EUBA a odborníkom na tému 

integrácie, ale aj širokej verejnosti so záujmom o danú problematiku. 

Vedúci autorského kolektívu vyjadrujú hlbokú vďaku všetkým, ktorí 

prispievajú k úspešnej realizácii tohto projektu: Európskej komisii, vedeniu 

FMV EUBA, autorom jednotlivých kapitol, recenzentom a v neposlednom rade 

aj študentom, ktorých záujem o problematiku európskej integrácie je podstatou 

celého úsilia kolektívu autorov. 
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